组版编辑 黄全红



昼夜坚守防汛一线 为群众出行撑起"安全伞"

□记者 彭慧 文/图

本报讯 6 月 27 日 6 时 30 分,暴雨终于来了。气象部门 6 时 20 分发布暴雨橙色预警信号:预计未来 3 小时,我市中心城区降雨量将达 50 毫米以上,提醒注意防范。而自 6 月 25 日开始,市政府、市城市内涝防汛专班就此轮降雨防范工作多次进行重点部署,要求各区各单位务必按照中心城区防汛除涝应急预案要求,密切关注气象灾害预警,重点调度好城市排水应急系统,全面做好各积水点排涝抢险工作,全力以赴迎接此轮暴雨天气。

按照预案相关要求,各区各部门全力应对辖区积水道路和下穿涵洞人员值守和应急抽排,必要时做好禁止通行有关措施;做好建筑深基坑和地下空间防倒灌措施,及时利用沙袋拉机大型,避免倒灌造成人员伤亡和财产损失;强降雨期间,暂停一切地下有限空间建设和维护作业,密切关注极端天气对施工现场深基坑、起重吊装、高空作业等带来的不利影响,加强施工设施安全管理。排查沿街商户和路灯、景观设施等,避免漏电伤人。加强城市重要基础设施安全防护工作,严防次生灾害;加强供水、供气、电力



等生命线设施的运行维护,确保市民群众正常生活需求;充分做好应对极端事件的准备,落实布控盯守要求,加密巡视检查,对强降雨引发的积水、塌

陷等险情,针对性采取应急处置措施。 现场指挥人员要按照"在岗、在职、在 责"要求,一旦出现险情要及时上报并 妥善采取应急处突措施,切实保障人 民群众生命财产安全。

目前,中心城区防洪除涝专班已 落实主要领导带班,分管领导下沉一 线督导检查,值班人员全天候不间断 值守,各抢险队伍一线值守巡检,遇到 突发事件第一时间上报,并全力做好 应急处置工作,确保人民群众生产生 活安全、平稳、有序。

从 6 月 26 日夜间开始,各区已全面启动城市内涝应急排涝工作,中州大道南人清水河排水口已发挥效用。截至目前,八一大道文昌大道交叉口积水基本消除,八一大道建设大道交叉口、人民路积水、界牌街积水已消除……

市城管局成立了320人的抢险突击队,第一时间启动防汛 IV级应急响应,抢险队伍全员上岗,分赴分包区域开展应急抢险工作,同时对供水、供气、污水等公用设施再次进行隐患排查,确保汛期保供,并及时协调解决雨水管网新建改造等有关问题。

在此提醒广大市民,暴雨天气尽量减少户外活动,警惕井盖、下水道、排水井,绕行隧道、桥涵、城市低洼地带,远离建筑工地深基坑临时围挡、临时构筑物,避开广告牌、变压器、电线杆等设施。雨天车辆行驶要打开防雾灯,减速慢行,注意车距。③3

周口市消协开展公用企业 服务质量调查评议活动

□记者 宋馨 通讯员 赵曼丽

本报讯 根据中消协字 [2022]年第3号文件统一部署, 围绕2022年"共促消费公平" 的年主题,近日,周口市消协开 展电业、自来水、天然气、快递 行业等公用企业服务质量调查 评议活动,广泛听取消费者意 见和建议,切实保护消费者合 法权益。

连日来,市消协工作人员 在经济开发区广场、五一文化 广场等地开展电业、自来水、天 然气、快递行业等公用企业服 务质量调查评议活动。活动中, 市消协工作人员认真负责,详 细向消费者讲解了此次调查评 议活动的内容、目的和意义,广 大消费者踊跃参与,积极反映 各自在生活中遇到的问题,并 提出意见和建议。

据介绍,此次消费评议活动,主要是在全市范围内对公用企业开展服务承诺兑现情况进行调查。通过广大消费者的评议,进一步促进我市公用企业加强行业管理,提高服务质量,改进工作作风,更好地为消费者服务。①5

周口市社区服务志愿者联合会开展"庆七一 感党恩"活动

□记者 张艳丽

本报讯 为庆祝中国共产党成立 101 周年,重温党的光辉历史,继承和发扬党的光荣传统和优良作风, 进一步提升广大志愿者的奉献精神,6月26日,周口市社区服务志愿者联合会开展"庆七一感党恩" 活动。

活动中,60 多名志愿者走进同和堂 红色收藏馆,直观感受革命先烈艰苦卓 绝的战斗足迹,受到了真切的革命传统 教育和心灵洗礼。

周口市社区服务志愿者联合会秘书长李翠琳表示:"正是无数先烈前赴后继、舍生忘死,才换来了我们今天的

美好生活。作为一名志愿者,我要传承和发扬红色革命精神,并且把这种精神践行到志愿服务工作中,让革命精神薪火相传。"

活动结束后,志愿者一致认为,这次活动很有意义,学习革命传统,汲取正能量,对提高个人的奉献意识有很大帮助。②11



张振福钧瓷泥塑 在省职业技能大赛上大放异彩

□记者 卢好亮 文/图

本报讯 张振福钧瓷泥塑、开封汴绣、洛阳剪纸、滚县泥咕咕……6月25日,由河南省政府主办的河南省第一届职业技能大赛在郑州奥林匹克体育中心开幕。

比赛现场,不仅可以观摩技能大赛选手们的精湛技艺,而且在比赛互动区,有来自全省不同行业的非遗传承

人同台"秀"非遗技艺。

来自周口市的张振福钧 瓷泥塑吸引众多观众驻足观看(如图)。张振福现场制作泥塑作品《晒太阳》,作品长13厘米、宽9厘米、高32厘米,塑造了20世纪70年代一位穿着一套旧棉衣、揣着手,憨厚朴实、勤俭节约的农村老汉形象。作品外形夸张、内涵丰富,受到观众一致好评。②11